IHEPrmna. 3aKkoH COXpaHeHUS
SHeprun.

Ypok pmn3unkm 10 Knacc.



KnHetmnyeckasa saHeprus

1. Ckopoctk Tena yBenumumiachk B 2 pasa. Kak MaMeHHJIaACh
€ro KMHeTHYecKas 3Heprua?

2. KuHeTmueckas sHeprus tejla yMeHbIIUIack B 2 paza. Kak
HU3MEHMJIaCh ero CKOpoCTh?



Teopema 06 NamMeHeHuUu
KUHETUYECKOWU SHEPIUU

pabora Ap;x PaBHOJEHMCTBYONIEH BceX CHJI, NPHJI0KEHHBIX K
TeJly, PABHA U3MEHEHUIO er0 KHHeTHYeCKOH DHEePruu:

Apn = E,, — E,- (7)

JTO UPEe3BBIYAMHO ITOJIE3HOE YTBEP)KIEHHNE Ha3LIBAIOT! meope-
MOiL 00 UBMEHEHUU KuHemu4eckou 3Hepzuu. Kak MBI Bujean, oHa
ABJIAETCHA CIeJCTBHEM amopozo 3axkoHa Hviomona. IloaTomy mpu-

MEHATH €€ MOJKHO BO 8CeX CcIydasixX, KorjJa IpHUMeHHM BTOPOH 3a-
K0oH HrroTOHA:

e B /000U MHEPIHUAJILHON CUCTEME OTCUYETA;
e JJIs PaBHOAEMCTBYVIOMIEH .1100blX CHJI: HIPHPOJA STHX CHJI
(TAroTeHUdA, YOPYrOCTH WUJIU TPEHUS) He CYulecmaenHa.



Teopema 06 NamMeHeHuUu
KUHETUYECKON SHEPTUN

4. Ha Teno maccoii 2 Kr geiicrByer cujaa 10 H. B savansab1
MOMEHT CKOPOCTB TeJia paBHa 9 M/C M e€ HalnpaBJIeHHue COBIa-
JaeT ¢ HampaBJeHHeM CcHJbl. Tejio mepeMecTHJIOCh HA O M.

a) Yemy paBHa pabdora cuJbI?
0) KakoBa HauaJpbHasgs KHHeTHUUYeCKas sHeprud tenaa?
B) KakoBa KoHeuHas KMHeTHUYECKAas aHeprus reaa’?



Teopema 06 NamMeHeHuUu
KUHETUYECKON SHEPTUN

5. Ha zemie nexuT kaMeHb Maccoii 2 Kr. K HeMmy IpuKJIaabIBa-
IOT HAallPaBJIEHHVIO BEPTHKAJBHO BBepx cuny 1, paBryo 30 H.

a) Uemy paBHa pa®oTa CHUJbI TAMKECTH 3a IIPOMEXYTOK BpeMme-
HH, B TeUeHHe KOTOPOro KaMeHb moagHAau Ha 10 m?

6) Yemy paBHa pa6ora cuibl T 3a TO »Ke BpeMs?

B) HeMy paBHa paboTa paBHOAEHCTBVYIOIIEN CHJI, MPHUJIOMKEH-
HBIX K KaMHIO, 3a TO JKe BpeMs?

r) KakoBa KoHeuHas KMHeTHUYECKasd 3HEPrud KaMHa?

1) KakxoBa KoHeuHasa CKOPOCTH KaMHA?



Teopema 06 N3MEHEHNN KNHETUYECKOM
SHeprnu

6. Haxomsamemycs Ha cTosie Opycky Mmaccou 0,5 Kr nmpuganu
HAYaJbHYIO cKOpocTh 2 M/c. IHo ocTaHOBKH OpPyCOK Iepeme-
CTHUJICS TIO cToJIy Ha 1 M.

a) Uemy paBHO U3MeHeHMEe KHHETHUYECKOH dsHepruu Opycka 3a
BpeM#d ABHXXEHHUA II0 CTONY?

0) Hemy paBHa paboTa paBHOAEMCTBYIOIIEH BCeX CHJI, IIPUJIO-
JKEeHHBIX K OPDYCKY IIPH ABHU3KEHHUH 110 CTOJIY?

B) Hemy paBHA padoTa CHUJIBI THAXKECTH?

r) Yemy paBHa paboTa CcHJIbI HOPMAJIBHOM peaKIiuu?

1) HUemy paBHa paboTa CHJIBI TPeHHSI?

e) YeMy paBHA CUJIa TpeHUA?

k) KakoB K0a((PpUIHIEeHT TpeHUsS MeX Ay OPYCKOM U cTOJIOM?



ITomenyuanvrHaa 3Hepzus CHCTEMBI TeJl XapaKTepH3yeT eé
cIoco0OHOCTh COBepIaTh padoTy BCJAENCTBHE U3MEeHeHHdA B3a-
HMHOTO II0JIOKeHHA B3aMMOAeMCTBYIOIIUX TellL

Eciau cucremMa Tes coBeplIaeT noJoxcumenvHylo pabory, Io-
TeHIIMAJIbHASA DHEPrus CHUCTeMbl YMeHbuwlaemcs. A ecju cucreMa
TeJI COBEPIIaeT ompuyamenvryio pabory, eé noTeHIUaIbHaA 9HED-
rusa yeeaunusaemcs. Ilpu atom

U3MeHeHue NOTeHIMAJIBHON 3HePrul CHCTEeMbI TeJl paBHO pa-
6oTe CHJI YIPYTrOCTH M TATOTEHUA', IEHCTBYIOIIHX CO CTOPOHBI
TeJI CHCTeMBbI, B3ATON CO 3HAKOM MHHYC:

By~ By = —A (1)



[loTeHUManbHaga aHeprus
NOOHATOMO I

T esaspEeassse e

3. Bpycok maccoii 200 r moagHAT Ha
BbICOTY 1 M HaJ MOBEPXHOCTBHIO CTO-
Ja BeicoToi 80 cm (puc. 30.3).

a) YeMy paBHa HOTeHUIUANbHAs SHEPIrus OPycKa, eclId 3a HY-
JIeBO¥ YDOBEHEL MOTEeHIUAIbHOMH SHEPIUH 6PYCKa IPHHATE YDO-
BeHb CTOJIa? YPOBEeHb Iona?

6) Hemy paBHO H3MeHeHWe MOTEHINAILHON SHEPIHH GPYCKA [Ipu
ero maJleHuy Ha CTOJI, eCJIM 3a HyJIeBOM YPOBEHB ITOTeHIINATLHOMH
9Hepruu Opycka NPHUHATHL YPOBEHB CToJIa? YPOBEHD I0JIa?



[loTeHUManbHaga sHeprua yrnpyrov
aedopmaumm

4. B HaAuyaJIbHOM COCTOSHMU NpyKHHA KeécTkocThio 200 H/m
cokata Ha 1 cMm. Kak m3MeHMJIach MNOTeHIIMAJIbHAsdA 9HEPrud
NPY>XWHBI, €CJIH B KOHEYHOM COCTOSAHHHU!

a) mpy»kuHa He nedopMHUpPOBaHA?
6) cyxara Ha 2 cm?

B) pactaayra Ha 1 cm?

r) pactssayTa Ha 2 cMm?



3aKOH COXpaHeHUs aHeprum

CYMMY KHHETHYEeCKOM M NOTEeHIMAJIHHOM JHEPruH¥ HA3BIBAIOT
IMOJHOM MEeXaHMYeCKOM dJHepruem.

IHokaxem, 4TO

MoJHAS MeXaHWYecKad JHeprus 3aMKHYTOM CHCTeMBbI TeJ,
B3aMMOJEHCTBYIOIMX MOCPEICTBOM CHJI YIIPYTrOCTH M THATOTe-
HHUSA, COXPAHAETCH, TO €CTh €€ M3MeHeHHe PAaBHO HYJIO:

AE, + E) = 0. (1)



3aKOH COXpaHeHUs aHeprum

4. Heboabuioil map Maccoil m BHCHUT Ha JIETKOM *0
crep)XHe niauHoM [ (puc. 31.3). Crep:keHb MOKeET |
O0e3 TpeHHWA BpamIaThCA BOKPYI TOYKH noxaseca O. J
INTapy coobnOiawT HAYANBHYI0 I'OPHM30HTAJIBHYIO
CKOPOCTE U,, B pPe3yJbTaTe Uero CTep>KeHb C Ia-
POM HadYHMHAaeT BpamarTbcs BOKPYT Touku O.

It

a) Kakue cjgoBa B YCJIOBHUH NO3BOJSAIOT CUHUTAThH, g
UTO MOJIHAA MeXaHW4YecKas dHeprus wiapa coxpa- D
nc. 31.

HAETCA?

6) Yemy paBHa paboTa CHJIBI THKECTH 324 BpeMH, B
TeYEeHHe KOTOPOro IIap JABUMKETCH OT HUKHEH TOYKH O0 BepX-
Heun?



3aKOH COXpaHeHUs aHeprum
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B) UeMy paBHA KHUHETHUYECKAasS dHEPrud
1apa B BepxHeil Touke (puc. 31.4)?

r) Hemy paBHa CKOpOCTH IIIapa B BepX-
Hel TouKe?

.
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.......

Puc. 31.4



3aKOH COXpaHEeHUs SHeEpPrun n cuna
TPEHUS

6. Bpycok cockaJb3bIBaeT ¢ HAKJIOHHOM IIJIOCKOCTH C NOCmo-
AHHOU CKOPOCTHBIO.

a) Kax naMmensiercsa KMHeTH4YecKas sHeprusa opycka?
6) Kaxk nameHnsiercsi oreHIuajbHasA sHeprusa opycka?
B) Kak usMeHsieTcA moJHasa MexXaHWdecKasa sHepruda 6pycka?



3aKOH COXpaHEeHUs SHeEpPrun n cuna
TPEHUS

8. B MArKkMii mecok ¢ BBICOTHI 2 M IajaeT MeTaJJIMYeCKHH
niap maccoii 10 kr. B pesynbraTe najesEus Hiap yrayouicsa B
nmecok Ha 50 cm.

a) YeMy paBHO H3MEHEHHE IIOJJHOM MeXaHHYEeCKOH JSHepruu
mrapa?

0) Yemy paBHa padoTa CHJIBI COIIPOTHUBJIEHUA I1ecKa?

B) HYemy paBHa CpeHSAS CHUJIa COIIPOTHUBJIEHUA nmecKa?



